
Egyszer voltam apámmal futballmeccsen. Aztán most
Pottyondy Péter invitált meg, a cikkírás kapcsán. Egy foci-
õrült könnyen mellélõ egy ilyen helyzetben – vagy mert
DVTK-drukker, vagy mert éppen, hogy nem. Én szinte egy
újszülött tisztaságával indultam útnak. Persze nem. Az el-
múlt évek stadionépítési láza, az elköltött tízmilliárdok és
az ezzel párhuzamos sikertelenség elérte az ingerküszöbö-
met. Mégis elfogulatlanul nézhettem az utazás elébe.
Diósgyõr-Újpest meccs lesz.

A város szélétõl rendõrök sokasága jelezte: futballmér-
kõzés lesz a városban. A stadion nehezen volt körüljár-
ható: az Újpest-szurkolókat – azaz ultrákat – fogadó be-
járat körül rengeteg (tényleg rengeteg) egyenruhás és
gépkocsi állt egy jókora, elkerített területen. Vele szem-
ben (a stadion két oldalán) béke honolt: a DVTK szim-

patizánsai jöttek a meccsre – mindenki piros-fehérben.
Elképesztõ hangulata volt ennek! A maradék 1 rész,
szintén elkerítve: ez a VIP. 

A Diósgyõr-Vasgyári Testgyakorlók Köre elsõ, ötsoros,
favázas lelátója 1911-ben épült fel. [1] Az elsõ nagy át-
építés 1939-ben lett készen, amely a berlini olimpiai sta-
dion (1936) pályaméreteit vette figyelembe. A második,
immár jelentõsebb felújításra 1967-68-ban került sor,
Dézsi János tervei alapján.[2] Tört vonalvezetésû lelátók
készültek, ezek alatt – többek között – mosdókat és ven-
déglátóegységeket alakítottak ki. A gyõri Rába ETO Sta-
dion átadásáig ez számított a vidék legnagyobb stadion-
jának. A Wikipedia szerint a stadion hivatalosan 25 000
nézõ befogadására volt alkalmas, az 1968. november
27-én megtartott, FTC elleni mérkõzésen mégis – máig
nézõcsúcsnak számító – 35 000 szurkoló volt jelen. (A
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AMÍG ÉLEK ÉN

DVTK Stadion, Miskolc

Amíg élek én, nem érdekel más csak a Diósgyõr, csak a Diósgyõr 

ameddig élek én, csak egy csapatért harcolok / csak a Diósgyõr, érted meghalok!*

* A DVTK szurkolói indulója, refrén

A stadion Lillafüred felõl érkezve

Hosszmetszet



DVTK honlapja szerint 8 789 ülõ- és állóhely volt a régi
stadionban.)

A régi stadion utolsó bõvítése 2010-ben (!) Viszlai Jó-
zsef tervei szerint történt. Új, elõregyártott lelátó épült,

amelynek egy része a mostani stadionépítés során átke-
rült a Miskolci Vasutas SC pályájához. A focipályát futó-
pálya vette körül. A kapuk mögött (az ultrák klasszikus
helyén) a futókör félköríve miatt kisebb, fedetlen lelátók
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álltak jó messze a futballpályától (ezeket tervezte Dézsi
János). Nem kérdés, hogy ez az állapot nem volt megfe-
lelõ. Az sem kérdés, hogy a magyar focipályák java szin-
tén nincs megfelelõ állapotban.

A miniszterelnök és a kormány elsõdleges kérdésként
kezeli a sportot, különösen a futballt. Azt hiszem – mér-
legelve az ország állapotát – elõbb vagy utóbb normális

stadionokra van szükség az élvonalban. A Diósgyõr OTP
Bank ligás csapat, így, ha a stadionépítés a jól elköltött
adóforintok helye, jogos a stadionépítés. A választópol-
gárok ez utóbbit igazolták vissza.

Pottyondy Péter (Közti) elmondása szerint stadionre-
konstrukcióra szerzõdött le, és 4,3 milliárd forintból kel-
lett megoldania a fenti igények kielégítését. Rendkívül
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körültekintõen járt el (mint mindig), és nem csak a hiva-
talos megbízóival, hanem a drukkerekkel (az ultrákkal)
is szoros kapcsolatot ápolt. Nem csoda, hogy elsõ tervére
68 oldalas választ kapott a drukkerek képviselõitõl. A
feladat át is alakult: új stadiont akart, követelt minden-
ki, legalább 15 ezreset. Úgy tûnik, egyedül a tervezõ ve-
tett számot a realitásokkal: õ a tízezres nézõszámot
elégnek ítélte volna. A megépült stadionban 14 680 szék
van és 13 milliárd forintba került.

A futballstadion fontos középület, olyannyira, hogy
mindig szabadonálló épület. A DVTK stadion is ilyen. A
helyi szurkolók a leginkább városiasnak nevezhetõ oldal-

ról, a Lillafüredre vezetõ Andrássy Gyula utca felõl ér-
keznek. A terep kis egyenetlenségét a tervezõk kiemel-
ték: a fõút felõl elfogyó, este fényekkel hangsúlyozott
lépcsõzetet terveztek, melynek lezárása a mindenkori fo-
tószínhely, egy jókora, vörös DVTK betûzet. Ennek a sta-
dion léptékéhez mérten apróságnak nevezhetõ térarchi-
tektúrának köszönhetjük azt, hogy a stadion nem a sem-
miben áll – hiába határolja lakótelep, munkáskolónia,
családiházas kertváros és beépítetlen terület, errõl az ol-
dalról mégis városias érzetünk van. A hatalmas épület
gesztust tesz a város felé, a város részévé válik. Oldalt
(helyenként romokkal vegyesen) kolónialakások értet-
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lenkednek, hátul pedig jókora távolságra, a semmin és a
Pereces patakon túl, a diósgyõri vasgyár épülettorzói lá-
batlankodnak. (Itt még késik egy ózdihoz hasonló reha-
bilitáció.) [3]

A futballstadion egy üzem, a technológiát a tervezõ-
nek is be kell tartania. A DVTK stadion (a meccs elõtt,
alatt és után is aprólékosan végignéztem) profin megol-
dott, funkcionális értelemben hibátlan munka. Nemcsak
mûködõképes, hanem minden ott van, ahol lennie kell.
Egy dolgot említek csak ennek igazolására: a drukkerek
egy külföldi példa alapján azt javasolták Péternek: le-
gyen az ultrák vezérének vezénylõ pulpitusa. Lett is!

A kisebb térigényû funkciók, így a pénztárak, a sport-
büfé, az értékmegõrzõ stb. külön épületbe kerültek. Ez
tette lehetõvé például azt, hogy a büfé egyszerre tudjon
kifelé és befelé is mûködni. Az ellenõrzött bejáratok a
sarkokra kerültek: innen két irányba is el lehet indulni a
saját lelátói bejárat megkeresésére. Az információs rend-

szer szerintem kitûnõ lett: kontraszt által kiemelt hely-
zetekben jelennek meg az információk, egyszerû, festett,
vörös arculati alapszínen.

Egy stadion szerkezete szinte mindent eldönt. Ehhez
tegyük hozzá azt az alapvetõ választási lehetõséget,
hogy beépítik-e a lelátók alatti teret vagy inkább másho-
vá kerülnek a kisebb helyiségek. Pottyondy Péter és
munkatársai az utóbbit választották, így a konzolosan
felfutó vasbeton vázszerkezet elsöprõ karakterét nem ta-
karja el semmi. Szerintem ez volt az egyik legfontosabb
jó döntés – a szerkezet meghatározóan hozzájárult ah-
hoz, hogy a stadion karakteres legyen. A sarkokon szinte
drámai a látvány, noha az egész szerkezet nem konzo-
los, hanem középen alátámasztott. Eredetileg egy helyi
fejlesztésû alumíniumhab fedte volna a szerkezetet, de
ehelyett végül egy expandált lemezburkolat mellett dön-
töttek, a tervezõ legnagyobb sajnálatára. Jómagam a
szerkezet gondosabb részlettervezését pártoltam volna
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mindenféle burkolat nélkül. A stadion elmaradhatatlan
lefedése úgy valósult meg, hogy kívülrõl-belülrõl szinte
lebegni látszik. A tribün konzolosságának építészeti ka-
raktere és köztes térképzõ hatása így tovább erõsödött.
Erõteljes, szép megoldás a két meghatározó elem együt-
tese.

A pálya felõl mindez kevésbé feltûnõ, de a tetõ eleme-
lése nagyon jót tesz a beltérnek, amelynek átszellõzését
is megoldja. A háromféle színû szék mustrája végre nem
a csapat nevét hirdeti, hanem erõsíti a vizuális arculatot,
ezenkívül profin palástolja az alacsony nézõszámot.

A VIP páholyban ültünk. Egyszer csak azt vettem észre,
hogy nem gondolkodom egy ideje, mert annyira leköt a
meccs. Ügyes cselek, mûsérülések és óriási hibák, amiket
még egy ilyen outsider is észrevesz, közvetlen közelrõl lát-
va – elképesztõ hatású. A két ultra csapat rontotta csak a
képet – percenként visszarántottak a valóságba, miközben
azt is értettem, hogy nekik ez vérre megy.

A remek alapstruktúra azonban nem elég minden
funkció befogadására. A tervezõk két lehetõséget is aján-
lottak ennek megoldására: a korábban említett önálló,
földszintes és lapostetõs kiszolgálóépületet és a funkció-
kapcsolatok miatt a lelátóról leválaszthatatlan „fecske-
fészek”-ráépítést. Sajnos mindkettõvel van gondom. A

földszintes épület kevésbé zavaró, de bizonytalanul áll-
dogál a nagy testvér mellett. Más probléma azonban
nincs vele, mert elég alacsony. A háromszintes
épületkiegészítés önmagában is problematikus (a túl-
nyúló, megoldatlan részletképzésû épületrészekre, a sza-
lagszerû, modoros homlokzati megoldásokra vagy a vé-

letlenszerûen elhelyezett DVTK feliratra gondolok), de
ennél sokkal fontosabb az, hogy Lillafüred felõl érkezve
eltakarja a ház szép, tiszta alapstruktúráját. Mindez csak
árnyalja a képet: összességében úgy gondolom, hogy ez
az új stadionépítési hullám legjobb darabja.

A mérkõzés végeredménye: DVTK-Újpest FC 1:2, nézõ-
szám: 3939+1.

A DVTK-ban hat, az UFC-ben 3 magyar nevû játékos
volt, az edzõk között egy se.

Megvártam írásommal a mai mérkõzést a várható éves
nézõcsúcs miatt.

DVTK-FTC 1:4, nézõszám: 7768.

Dévényi Tamás
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